

НА РАДАРУ – Владимир Радосављевић

Београд, 24.02.2018.- Извор: novimagazin.rs

Аутор: Владимир Радосављевић, потпредседник УСС Слога

СВЕТКИ ДАН СОЦИЈАЛНЕ ПРАВДЕ

Говорити о социјалној правди у држави у којој је толико изражена социјална неправда, као што је то случај у Србији, врло је тешко. Макар и 20. фебруара на Светски дан социјалне правде.

Није тешко због евентуалног набрајања аргумената за тврдњу да живимо у друштву изражене социјалне неправде – таквих аргумената је и превише. Тешко је због асоцијација које ово питање пробуди у сваком нормалном човеку који није себични егоцентрик, већ човек који сасосећа са проблемима и положајем најугроженијих друштвених слојева и група. Сведоци смо отвореног напада управо на те групе, као и њихове потпуне беспомоћности да се од таквих напада заштите.

Политика штедње преко леђа управо најсиромашнијих допринела је стварању све израженијих социјалних разлика. У Србији властодршци нескривено прате све трендове које диктира неолиберализам – довођење читавих народа и држава у потпуно завидан положај у односу на међународне финансијске институције, као и апсолутно раслојавање друштва и деловање државе у заштити повлашћених економских и политичких група уз истовремено унижавање права и све веће сиромашење већ сиромашних.

НОСТАЛГИЈА ЗА ЈУГОСЛАВИЈОМ

Актуелна власт у Србији је у том смислу далеко превазишла све

своје претходнике, који такође нису мало учинили на уништавању свих тековина времена од другог светског рата до деведесетих година двадесетог века у экс Југославији. О тој претходној држави можемо мислити шта хоћемо, и свакако да ни она није била идеална у мери у којој је се већина становништва носталгично сећа, али је сасвим сигурно да су неке од њених највећих вредности и тековина биле управо развијена социјална правда и економска и правна једнакост становништва.

Ми немамо ни један разлог да прослављамо Сведски дан социјалне правде, а немамо ни моралног права да га обележавамо.

Немамо разлоге да га прослављамо јер је ова власт управо и започела, а касније у континуитету и наставила своју владавину ускраћивањем или смањењем права и накнада које су имали најугроженији: труднице, породиље, самохрани родитељи, стараоци деце са посебним потребама, незапослени, млади, наши суграђани који живе испод границе сиромаштва...

Нашим најстаријим сународницима је противзаконито отет део пензије и та пљачка и даље траје. Радни век је продужен, услови за пензионисање су све гори...

Шта тек рећи за раднике? Бар трећина људи ради у тзв. црној економији, потпуно незаштићено и без икаквих права. Званична минимална цена рада је међу најнижим у свету, и по том питању су испред нас и Азија и две трећине Афричких земаља. Око половине запослених ради за "минималац" који не обезбеђује ни основно преживљавање. И то највећи број код тзв "страних инвеститора" којима се дају наше паре да се богате на нашем зноју, наравно не сами, већ заједно са онима који им то омогућавају. Младима је одузета свака нада и перспектива осим оне да се што пре одшколују и побегну било где. Постајемо све старија нација, на прагу биолошког нестанка, што ће се свакако и десити са овако дестимулативном популационом политиком. Здравствену заштиту готово да више и немамо, а стање у образовању и култури је катастрофално.

КУКАВИЧЛУК

Немамо ни моралног права да на било који начин овај дан обележавамо, имајући у виду наш колективни кукавичлук и неспособност да се супротставимо обесправљењу и осиромашењу.

Мирно посматрамо сопствено пропадање, уз потпуно одсуство солидарности и емпатије за проблеме оних који сада гладују, умиру од болести сиромаштва, остају без кућа, распаднутих породица... потпуно несвесни да се то са њима дешава само мало раније него што ће иста судбина стићи и нас саме.

На Светски дан социјалне правде чини ми се да је нама у Србији најадекватније да се спремамо за сахрану. Сахрану социјалне правде, која је у овом друштву, лично мислим делимично заслугом и нас самих, дефинитивно у смртном ропцу или је већ умрла!

...

ВИДЕО: Протест пензионера “Ставимо тачку на пљачку”

Београд, 22.02.2017.- Чланови синдиката пензионера и синдиката војних пензионера одржали су данас у Београду на Тргу Николе Пашића протест под слоганом „Ставимо тачку на пљачку“ и упозорили на тежак материјални положај. Догађај је од стране екипе Радничке ТВ Слога као и предходни пут преношен уживо на

нашој фејзбук страници.

Након обраћања челника удружења на Тргу Николе Пашића, колона је кренула ка председништву Србије а затим и зграде Уставног суда.

Информативна служба

...

Кампања "Реци не раду на црно" је фарса и спин

Београд, 20.02.2018. – Кампања "Реци не раду на црно" коју је јуче покренула и промовисала Влада Србије уз помоћ амбасаде Норвешке је фарса осуђена на неуспех, јер представља још један у низу спинова власти да се јавности и свету представи да се у Србији бори против сиве економије и брине о радничким правима.

Жао нам је што се овим троши искреност и позитивна енергија народа Норвешке, у једној дубоко верујемо вољи да помогну у демократизацији и изградњи српских институција.

Истичемо да грађани Србије нису глупи да не знају шта је сива економија и рад на црно. Једно је едуковати грађане о штети коју наноси сива економија, а друго је институционално их штитити од бахатих и похлепних послодаваца који им ускраћују

права по основу њиховог рада.

Чињеницу да трећина радника Србије ради на црно и да целу државу покрива свега 260 инспектора рада, говори да се број инспектора мора увећати неколико пута више, као и драконски појачати казнена политика према онима који упошљавају раднике на црно и који забрањују синдикално удруживање запослених.

Власт се до сада понашала крајње неодговорно по питању рада на црно, кокетирала са многим послодавцима на штету својих грађана, посебно страним, и више пута до сада показала да није способна да штити радника ни за основна права из Закона о раду.

Информативна служба

...

...

Забранили му да види градоначелника

Београд, 17.02.2018. – Удружени синдикати Србије “Слога” упозоравају јавност на све веће и отвореније кршење синдикалних и других права запослених у ЈКП ГСП Београд. Председнику синдиката “Слога” ГСП Београд, Небојши Алексићу, јуче је забрањен улаз у погон Карабурма, у тренутку када је у најављену посету том погону дошао први човек Београда, градоначелник Сениша Мали.

Њему је улаз забрањен од стране унутрашње контроле по налогу генералног директора Жељка Милковића, у страху да Алексић као синдикалац и запослени не би градоначелника обавестио о проблемима унутар тог јавног предузећа, или поставио нека незгодна питања која се односе на ненаменско трошење новца грађана Београда, недостатак хтз опреме, делова, алата...

Због забране уласка у своје предузеће Алексић се обратио полицији, чија је патрола изашла, обавила разговор и направила записник, међутим не и увела у погон.

Сматрамо да је главни разлог незаконитог поступања према Алексићу недавно одржани јавни разговор са бившим градоначелником Београда Драганом Ђиласом на Зеленом венцу, где је Алексић као синдикалац направио поређење некадашњег и садашњег стања у ЈКП ГСП, упозорио на садашње мале плате, недостатак опреме и средстава за свакодневни рад, као и константан одлазак возача из тог предузећа због малих плата.

Иначе, Алексић је у среду добио и нови Анкес уговора о раду, којим је од стране директора по хитном поступку деградиран и премештен на ниже радно место, које између осталог подразумева откључавање отправничких кућица и чишћење таолета које користе возачи на окретницама.

Удружени синдикати Србије "Слога" ће употребити сва законом дозвољена средства како би заштитили свог синдикалног представника од бахатости партијских и страначких директора.

Информативна служба

Подршка Групи грађана „Избор постоји – Ирена Живковић“ из Бора

Бор – Београд, 17.02.2018. – Удружени синдикати Србије Слога најоштрије осуђују одлуку Градске изборне комисије у Бору да се одбије кандидатура Групе Грађана „Избор постоји – Ирена Живковић“ због наводних пропуста у Споразуму о оснивању. Ова одлука је политичка, а не правна, јер је потпуно нелегалан начин на који је листа одбијена, а разлози наведени као основ за ову одлуку би, да се не ради о озбиљним питањима, изгледали у најмању руку смешно.

Водећи се логиком без икакве логике, ГИК извлачи закључак да је анексом Споразума (додатом по инструкцији саме РИК) измењен суштински садржај Споразума чиме је омогућено да се потписници кандидатуре ове ГГ за локалне изборе у Бору доведу у заблуду и не знају за шта потписују. Анексом су , наиме, у делу текста додата само два слова „ГГ“. Да ли је због њиховог недостајања у основном тексту Споразума, или накнадном додавању, битно измењена његова садржина је излишно и дискутовати.

Очигледно је само нађен повод за покриће политичке одлуке којом се овој групи грађана, веома активној у неколико последњих година у Бору по питању побољшања живота грађана, онемогући учешће на предстојећим изборима. ГГ „Избор постоји“ је у локалној средини од грађана препозната као организација људи који се искрено и поштено, уз велики труд, већ дуже време активно залаже за побољшање живота грађана тог града, кроз велики број акција којима су директно помогли припадницима многих угрожених група, као и организација препознатљива по

борби за очување животне средине и екологије.

Као таква, јасно је да ова организација „ штрчи“ у партократском систему, јер њени чланови немају никаквих личних амбиција нити користи за свој ангажман, већ су мотивисани искључиво жељом да допринесу позитивним променама, што су до сада на много начина и доказали

Листа „ ГГ Избор постоји – Ирена Живковић“ је поднела жалбу Управном суду у Београду и чека се одлука. При томе, треба имати у виду да је у пракси већ неколико пута, на разним нивоима избора, Анекс Споразума уважаван као документ који употпуњује документацију и након прикупљених потписа, те да би одбијање жалбе у овом случају, одражавало једино бахату самовољу властодржаца супротно правном систему. Практично –доказ да он и не функционише и да су политичке одлуке изнад закона.

Позивамо све политичке актере у земљи, а нарочито представнике опозиције, као и медије и читаву јавност, да подрже ГГ „ Избор постоји“ у њиховој борби јер је то начин да заједно бранимо демократију и право као институте који су, уколико је држава заиста држава, а не деспотија једног самовољног аутократе и његових следбеника, далеко изнад странака и њихових интереса.

Информативна служба

...

Акција за слободу медија на

Дан државности

“Прошле године регистрована 92 напада, претње и притиска на новинаре и медије”

Група за слободу медија, коју је “Слога” подржала, данас ће поводом Дана државности организовати онлајн акцију чији је циљ да подсети Владу Србије на уставно загарантоване основне слободе изражавања и медија.

Акција се спроводи тако што ће се овај видео у прилогу поделити на својим друштвеним мрежама и сајтовима.

У видеу су цитиране одредбе о слободи изражавања из устава Србије од 1869. до 2006. године.

Наводи се и да су прошле године регистрована 92 напада, претње и притиска на новинаре и медије, а од почетка ове године 15, као и да су многим нападима и претњама претходиле прозивке јавних функционера.

...

Осуда хапшења официра Војске Србије

Београд, 14. 02.2018. – Удружени синдикати Србије “Слога” најоштрије осуђују јучерашње хапшење официра Војске Србије и члана Војног синдиката због вербалног сукоба са страначким активистима СНС који су му непозвани дошли на врата ради агитовања за предстојеће изборе у Београду.

Хапшење официра војске Србије на општини Звездара, уз помоћ полиције и на захтев страначких активиста владајуће странке, повампирена је идеологија 20 века за коју смо мислили да је завршена сломом фашизма.

Позивамо председника Србије Александра Вучића да се јавно извини због овог догађаја и да се официр војске одмах ослободи, будући да он као председник Србије сноси највећу одговорност.

Вучић је као носилац листе своје партије за београдске изборе погазио Устав и дозволио у својству председника државе својим страначким активистима да малтретирају грађане од врата до врата и да им утерују страх уколико им не обећају сигуран глас за предстојеће изборе.

Уколико до извињења не дође, бојимо се да ће се прогони и хапшења неистомишљеника наставити, а можда увести и радни логори како би се нечије велике и неостварене личне амбиције и идеје реализовале.

Информативна служба

...

Победа Синдиката здравства Слога, Ана Витковић враћена на посао

Крагујевац – Београд, 14.02.2018. – Апелациони суд у Крагујевцу потврдио је пресуду Основног суда у Крагујевцу према којој је поништено решење о отказу Уговора о раду запослене Ане Витковић, потпредседнице синдиката Слога у Заводу за здравствену заштиту радника Крагујевац. Она је потписала Уговор о раду и тако је враћена на посао.

Ова, итекако велика победа Синдиката здравства и социјалне заштите Слога, постигнута је захваљујући стручности правног тима синдиката и адвокатице Славице Росић из Крагујевца која је успела да докаже на суду да су отпуштања у здравственим установама спроведена у супротности са Законом о одређивању максималног броја запослених, каже Предраг Ђурић, председник Синдиката здравства и социјалне заштите Слога и потпредседник Слоге.

Ђурић подсећа на то да је је Министарство здравља РС током 2016. године навело директоре здравствених установа да приликом доношења програма за решавања вишка запослених примене критеријуме за утврђивање вишка запослених немедицинских радника који су дефинисани од стране репрезентативних синдиката у области здравства, чиме су директно ставили у неравноправан положај репрезентативне синдикате у установама који не припадају једном од два репрезентативна синдиката на територији Републике Србије.

– Управо су ти наводи у супротности са законом, што смо и доказали на суду. Колегиници Ани Витковић је отказан уговор о

раду и поред чињенице да је се у том тренутку налазила на функцији потпредседника Синдикалне организације „Слога“ ЗЗЗР Крагујевац. Да апсурд буде већи, директорку ове здравствене установе, дипл.правника Милинку Тодоровић Закон о начину одређивања броја запослених у јавном сектору није обавезивао да отпусти и једног радника према одлуци о максималном броју запослених за 2015. годину јер се на листи запослених који примају плату од РФ30 налазило 19 радника мање.

Ђурић истиче и то како се из наведеног може закључити да су и други који су добили отказ уговора о раду оштећени одлуком директорке.

– „Слога“ је пружила правну заштиту свим члановима који су затражили помоћ, а овај предмет је само први који је добио свој епилог на суду од више поднетих тужби широм Србије. Овом приликом желимо још једном да упозоримо надлежне органе Републике Србије да са много више пажње приступе тумачењу закона приликом спровођења рационализације у јавном сектору, како би смо у будућности избегли непријатне ситуације које су се догодиле приликом спровођења рационализације у јавном сектору за 2015. годину, закључује Ђурић.

Информативна служба

.

Ђилас већи левичар од многих који се тако представљају

Извор : Данас, 08.02.2018.-

Одговорно тврдим да је Ђилас већи левичар од многих који се тако представљају, рекао је за дневни лист “Данас” председник “Слоге” Жељко Веселиновић.

“Док је био у Демократској странци, хтео је да је позиционира још више улево и начини од ње партију модерне левнице, али је у странци наишао на велики отпор због такве оријентације. Такође, треба истаћи да су запослени у његовој фирми имали просечну зараду од 1.000 евра а суботом нису имали обавезу да долазе на посао, као у неких другим приватним фирмама. Када смо 2014. грчевито водили борбу против усвајања Закона о раду који је у потпуности антираднички, једини нас је он подржао од истакнутих политичара. Ђилас је поштен левичар за разлику многих који се лажно представљају да су те оријентације као што су рецимо Вулин, Дачић, Љајић и слични који су се бављењем политике обогатили за разлику од Ђиласа који је у политику 2004. године ушао као већ имућан човек”.

Веселиновић истиче да ће се категорично борити против приватизације ПКБ-а, али и свих комуналних предузећа у Београду, као и против јавно-приватног партнерства, које по њему представља велику опасност по интересе запослених и грађана.

– Подржаћу одабир професионалног менаџмента и неумомљавање партијских кадрова на најважније функције у граду и предузећима. Сматрам да комунална полиција мора бити потпуно реформисана и да не сме да малтретира грађане који не плате карту у аутобусу или продају бостан или цвеће на улици да би се прехранили. Само тако могу да опстану, у супротном њихово укидање је неминовна ствар.

Наравно да нисам за то да ти људи остану без посла, али не могу да се опходе према грађанима на начин како то сада чине. Бус плус је нешто на чему је ова власт и добила изборе говорећи да ће бити укинут, али досад по том питању ништа није урађено. Не смемо бити демагози. Превоз се плаћа свуда у свету јер у супротном одлази у приватне руке, а онда превоз више није социјална, него економска категорија.

Треба радити на томе да град из буџета финансира већи део за рад градског саобраћаја него што је сада случај, и да буде бесплатан за незапослене, ученике, студенте, пензионере и раднике са минималним примањима, као и за ратне ветеране и све социјално угрожене категорије.

Опширније на danas.rs

...

Европо, путуј без нас

Извор: vesti-online.com, 08.02.2018.- Уочи данашњег дана Д за западни Балкан, када ће бити обнародована стратегија Европске комисије о проширењу ЕУ, Западном Балкану је стигло упозорење Дејвида Мекалистера, известиоца Европског парламента, да нема учлањења без испуњавања строгих “правних, политичких и економских” критеријума.

Он је навео да је 2025. година само оквирни датум пријема, али и читав низ услова које ће Београд тешко испунити, што је подсетило на стихове Ђорђа Балашевића: “Путуј, Европо, немој више чекати на нас, не питај много, доспећеш и ти на рђав глас...”

Строги захтеви

– ЕУ ће приступити шест држава само ако спроведу свеобухватне реформе, поручио је Мекалистер акцентирајући јачање правне државе, борбу против корупције и организованог криминала, као и слободу медија.

Уз то, казао је, међудржавни сукоби у региону морају се окончати. Мекалистер је рекао и да се новом стратегијом јача воља чланица ЕУ да обнове ангажман према Западном Балкану. ЕК је 2025. годину навела као могући термин приступања Србије и Црне Горе, али Мекалистер истиче да је то није обавезни термин приступа.

– Конкретни термин ће зависити искључиво од тога када ће свака земља понаособ да потпуно испуни строге правне, политичке и економске предуслове – поновио је Мекалистер познату бриселску формулу.

Власт и не жели у ЕУ

Српска власт је само декларативно за ЕУ, а суштински све чини да у ту заједницу не уђе, тумаче домаћи експерти и јавност.

Као корак даље од ЕУ, бивши судија Врховног суда Зоран Ивошевић нарочито види измене Устава у делу о правосуђу. Сматра да је стање у тој области забрињавајуће јер је Србија прокоцкала шансу да се поправи.

Уцена Косовом

– Србији неопходан свеобухватан правно обавезујућу споразум о нормализацији односа са Косовом. Сада је историјски повољна прилика да се будућност земаља Западног Балкана чврсто и неопозиво веже уз ЕУ. Уз снажну политичку вољу, спровођење реформи и још недостајуће решење свађа са суседима, Црна Гора и Србија би до 2025. требало да буду спремне за чланство – прноси “Велт” део стратегије о проширењу.

– Морам да истакнем да је правосуђе у блиском сродству са

владавином права и не може се одвајати. При том, све што је понуђено од регулативе говори да власт узима судство под своје и да правосудни органи неће бити независни и самостални. То ће бити највећа препрека на нашој траси ка Бриселу, ако смо уопште тамо кренули – појашњава Ивошевић.

Он каже да се амандманима код избора судија уводи обавеза да су завршили Правосудну академију и да ти значи да ће опет превладати политичке везе, уместо знања и струке.

Брисел жмури кад хоће

Зоран Ивошевић каже да ЕУ може из авиона да препозна погрешан правац којим се гура српско правосуђе.

– То се ипак неће догодити јер у закључцима Бриселског споразума који је српска власт потписала наводи се да су локална управа, судство, политика и тужилаштво уређени законима квазидржаве Косово. Брисел тада није замерио напредњачком државном врху да крши Устав Србије – појашњава Зоран Ивошевић.

Кампања на корак од батина

Упозорење Мекалистера и стратегија ЕУ о проширењу остали су у сенци предизборних обрачуна на речима и на делу.

Опозициони Покрет слободних грађана оптужио је напредњаке да су на Врачару напали њихове омладинце и уз претње, увреде и силу, отели потписе и податке грађана који су давали подршку листи Драгана Ђиласа за београдске изборе.

Полиција је, кажу, изашла на терен тек после трећег позива.

Београдски одбор СНС-а тврди да су и њихови активисти нападнути у Новом Београду где су им упућене “претње смрћу” и запаљен пропагандни материјал.

И они позивају надлежне да починиоце приведу правди, па лидер синдиката Слога Жељко Веселиновић пита да ли то председник Градског одбора СНС Небојша Стефановић позива министра полиције

Небојшу Стефановића, односно самог себе, да реагује.

Стари сценарио

У таблоидима блиским власти током неколико избора усталио се сценарио хаоса у више верзија: “македонски”, “западни”, “украјински”, “Сорошев”...

Овог пута потпредседник ГО СНС Миленко Јованов поновио је свој стари сценарио, односно причу од 3. децембра 2017, да Вук Јеремић са “Лимуном, Башановићем и Шубаром” припрема nerede и немире у Београду “пошто зна да само силом може да се дочепа власти”.

Уочи прошлих, председничких избора, Јованов је Јеремићеву супругу Наташу, бившу водитељку и уредница РТС-а назвао “највећим нарко-дилером”.

– Ређају се парадокси. Видели смо и да председник Србије Александар Вучић на митингу СНС-а каже “да победимо ове друге” и тако дели грађане на наше и њихове – каже Веселиновић за “Вести”.

Он указује да су физички обрачуни све чешћи, као и да би на неким локалним изборима већ виђене “батинашке јединице” могле да унесу страх међу Београђане и престоницу претворе у Бејрут.

Таква клима, сматра Веселиновић, показује не само да власт нема интереса да уведе земљу у ЕУ, већ и да Србија никад није била даље од Брисела.

– Властима у Србији одговара да не морају да се придржавају ЕУ стандарда и правила, а да користе новац из неких претприступних фондова. Најбоље пливају када су “ни риба ни девојка”, док Запад жмури на гажење људских права и све остало због Косова – оценио је Веселиновић.

Он је указао и да би Брисел морао да реагује на сатанизацију и позиве на линч опозиционих лидера у српским медијима који објављују чак и адресе кандидата.

Медијска “јавна кућа”

Опозиција је протестовала испред Радио-телевизије Србије која фаворизује актуелну власт у свом програму. Професор Факултета политичких наука Раде Вељановски је рекао да да се на РТС-у може видети само једна опција и један лидер и додао да РТС “прави светог Александра Вучића”.

Захтев опозиције је, према речима писца и редитеља Сенише Ковачевића, да се истина и реч ослободе и истакао да је РТС “јавна кућа која извршава свако газдино наређење”.

...